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Lecon 19: les nuances du nif’al

Les trois aspects du nif’al (§53)

Nous avons déja évoqué que le nif’al comporte trois aspects, et que pour chaque cas, il s’agit de chercher ce qui
correspond au mieux au contexte de la péricope. Parfois ces trois aspects vibrent ensemble, bien que dans votre
traduction vous serez obligé de trancher.

D’origine, le nif’al est un toleratif, ce qui n’est pas facile a concevoir en francais, puisque cette notion n’existe
pas en tant que telle. Il s’agit de laisser faire ’action du verbe, de tolérer cette action, par exemple : laisser voir,
laisser manger, laisser dormir, permettre d’aller, etc.

Mais le nif’al est également devenu le passif (étre vu, étre mangé, étre lavé...), et le réfléchi (se voir, se
regarder, se manger, se laver...) d’un verbe. Pour ceux qui font du grec, vous voyez que formellement le moyen
et le passif sont trés semblables. En tirant les trais, le moyen correspond au réfléchi (ou le sujet est
particulierement impliqué dans 1’action), alors que le passif, au passif ©.

Nif’al: formel (§54)

La particularité du nif’al a retenir est le préfixe en 3 que I’on retrouve tel quel au gatal et au participe, mais qui
va s’assimiler au yiqtol dans la premiere radicale sous la forme d’un dagesh dur (redoublement).

Votre job va donc étre un ou une Sherlock Holmes et retrouver soit le J soit le dagesh dans la premiere radicale
et en déduire qu’il s’agit du noun du préfixe J assimilé.

Le nif’al a une particularité un peu étrange pour les formes de 1I’'impératif et de I’infinitif : on y retrouve aussi

un préfixe, mais c’est le iJ (ce qui risque d’étre un peu perturbant au moment que nous aurons approfondi le
hiph’il)

Lorsque vous étudiez un de ces tableaux de verbe, n’oubliez pas de vous le lire vous-méme a haute voix, ou
d’utiliser un enregistrement, pour que 1’ouie soit aussi une porte d’entrée.
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Voici un tableau pour la conjugaison du nif’al avec le gal en regard

£% cddresformation

Qal Nif’al
Qatal | 3~ masg 20| Pup:
e T2WR.|  120Rs
M | puR| nouR
2t DPVR | D70R]
e NVR | *R7VR]
e 0R.| 170
el 0R.| 170
> mol | onbuR | onuRs
2 fpl 1070R | 1070R]
CoP L wpuR | oup
Yigol | 3-msg | o
3 fsg Pvpn | Supn
2-msg SopR|  upn
2t 0RR | WD
Ie.sg J0RN | PuRN
B )78 O
| maopn | pRagoy
| oupn | YRR
R B il B T,
t=c.pl Sopi|l  bupa
Participe | m.sg i) o]
Fse T20P | T70R3
n2yP | N7y
m.pl D”?UP D’Iﬂ_ﬂPJ
| £l nivup | nivup:
Infinitif | absolu Palely) ’7}3@;
consuit | o Biop | Dupn
Impératif | 2= m.sg ]7.13? 5@@3
2 fsg ”7D|7 ’]713 P
2= mpl 1’7D|7 1’7;3@1
2+ fpl ‘-‘;?'UE ’-‘;‘7@2‘—;
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Vocabulaire de la lecon 19

Mot en hébreu | signification W cing
: Maitre, Seigneur =7 . .
ng L.]D, qal ajouter, continuer
17_‘}{ tente + inf
L 793 étre lourd, honorer
: ou —
N . ,77 9 | vase, ustensile
:’ﬁx :"N cnnemi i ;
- ? T 3.7735 pour que, afin que
7?3& Coudée .‘_ =
i vITH pourquoi ?
W- 59 chercher, demander, -3 ki =
| vouloir =11 baton, tribu
RN | [
77 Pl frontiere :
: vyn | P
NU ﬂ commettre une faute, = : d
pécher, manquer i | omare
péché, compensation pour le R :
ﬂ NQ U péché (f.) n U@W 73 clan , famille
b,n force, valeur . mépriser
o - f 1=

Exercice d’analyse
Vous rencontrez des formes aux au gatal et au yiqtol, infinitifs, aux participes, impératifs, mélangés, autant au
qal qu’au nif’al. Les verbes donnés ici devraient tous vous étre déja connus.
Bonne chasse aux indices ©

Analyse (6 éléments) Traduction de la
forme conjuguée
T
‘| ony
: 2021
flwem
| oo
°| Anax
b
I =17
| oy
10 UDWJ
" vown
Pl v
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